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Uithuiszettingen  -  Maatregelen

Steeds meer gezinnen in Vlaanderen geraken in de armoede. Huurlasten zijn vaak niet 
meer te dragen. Uithuiszettingen dreigen dan ook als een zwaard van Damocles.

1. Hoeveel gezinnen werden de laatste vijf jaar met uithuiszetting bedreigd? Graag een 
opdeling per jaar en per provincie?

2. Hoeveel gezinnen werden de laatste vijf jaar effectief uit hun huis gezet? Graag een 
opdeling per jaar en per provincie?

3. Welke initiatieven heeft de minister genomen om uithuiszettingen te voorkomen en 
welke overweegt ze nog te nemen?

4. Welke initiatieven heeft de minister ondernomen om de OCMW’s te ondersteunen om 
uithuiszettingen te voorkomen en welke overweegt ze nog te nemen?
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1.-2. Mijn administratie beschikt niet over deze gegevens.

3. Eind 2014 heb ik beslist om 312.000 euro op de begroting voor armoedebestrijding 
vrij te maken om 6 centra voor algemeen welzijnswerk te ondersteunen tot eind 2015 
voor de preventie van uithuiszetting op de private huurmarkt. In 2015 heb ik daar 
300.000 euro aan toegevoegd om ook de 4 andere centra voor algemeen 
welzijnswerk in het Vlaamse Gewest te ondersteunen tot eind 2016. Ik heb daarbij 
mijn intentie kenbaar gemaakt dat ik de oorspronkelijke 6 projecten zal continueren 
tot eind 2016 als er een positieve evaluatie is van het projectverloop tot nu toe.

Daarnaast wordt, zoals aangekaart in de schriftelijke vraag nr. 150 van mevrouw 
Ingrid Lieten, het Fonds ter bestrijding van de uithuiszetting aan een evaluatie 
onderworpen. 

4. Bij de genoemde projecten heb ik als uitdrukkelijke voorwaarde gesteld dat de CAW’s 
moeten samenwerken met de OCMW’s in hun werkingsgebied. Het is de bedoeling dat 
zowel CAW’s als OCMW’s op die manier een aanbod kunnen realiseren ter preventie 
van uithuiszetting uit woningen uit de private huurmarkt. Met betrekking tot deze 
initiatieven sta ik tevens in contact met de Vereniging van Vlaamse Steden en 
Gemeenten (VVSG) om te komen tot maximale synergieën.


